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Rekonstruktion

Efter att Ljusnan-Voxnan Kanal AB, nedan kallat ”Bolaget”, ansökt om företags-rekonstruktion vid Hudiksvalls tingsrätt den 25 november 2020 beviljades ansökan genom beslut av tingsrätten samma dag. Vidare förordnade tingsrätten mig som rekonstruktör för Bolaget. 

Nedan följer Bolagets och mitt förslag till preliminär rekonstruktionsplan för verksam-heten. Förslaget ska diskuteras vid borgenärssammanträdet den 14 december 2020 kl. 14.00 i Hudiksvalls tingsrätt, vilket jag upplyst samtliga borgenärer om i min underrättelse enligt 2 kap 13 § lagen om företagsrekonstruktion.  
Allmänt om Bolaget
Bolaget bedriver sedan 2008 uthyrning av bostäder och kontor på sin fastighet Bollnäs Säversta 2:12 i Bollnäs, samt sedan 2010 också städverksamhet och viss fastighetsskötsel i Bollnäs med omnejd. Verksamheten leds ifrån kontorslokaler på ovanstående fastighet med adress Frelugavägen 10 i Bollnäs. Bolaget har idag 13 anställda.  
Bolagets ekonomi
Verksamheten har under räkenskapsåren 2015-05-01—2019-04-30 haft en årlig omsättning om 3,2-4,7 Mkr och gjort en årlig vinst om 79-160 Tkr. Räkenskapsåret 2019-05-01—2020-04-30 steg omsättningen till 13,3 Mkr och medförde en förlust om 2 Tkr. Under perioden 2020-05-01—2020-10-31 har omsättningen uppgått till 1,6 Mkr och medfört en förlust om 309 Tkr.    

Beträffande Bolagets tillgångar och skulder per dagen för ansökan om företagsrekon-struktion den 25 november 2020 hänvisas till bilagda preliminära ackordsbouppteck-ning, bilaga 1. Värdena i händelse av konkurs är schablonmässigt uppskattade. Osäkerheten i värdet på Bolagets fastighet är ovanligt stor till följd av dess speciella karaktär. Såvitt kan bedömas i nuläget lär dock Handelsbanken kunna räkna med att bli fullt täckt för sin fordran i kraft av sitt pantbrev i fastigheten.  
Orsakerna till Bolagets ekonomiska problem
Orsakerna till Bolagets betalningssvårigheter är framförallt att det under tidsperioden 2019-08-01—2020-01-31 kraftigt utvidgade sin verksamhet vad gällde uthyrning av bostäder på sin fastighet. Detta beroende på att det så kallade Valhalla-projektet avseende utbyggnad av vindkraft i kommunen medförde ett kraftigt ökat behov av tillfälliga bostäder för all den byggnadspersonal som krävdes för detta projekt. Bolaget hyrde därför in ett antal tillfälliga paviljonger som ställdes upp på dess fastighet vid sidan av de egna byggnader som redan fanns där och hyrde ut även dessa. Dessutom tillhandahöll Bolaget serverad mat till sina hyresgäster i viss omfattning. Den ekonomiska kontrollen över all denna tillfälligt utökade verksamhet visade sig så småningom brista kraftigt ifrån den dåvarande bolagsledningen. Det visade sig så småningom för Bolagets ägare att all denna extraverksamhet av olika skäl medförde att Bolaget gick kraftigt back. Valhalla-projektet är numera klart och all Bolagets extraverksamhet i anledning därav är avvecklad. Bolagets nya ledning har under den senaste tiden försökt att reda upp den ekonomiska situationen. Detta har dock till slut visat sig omöjligt utan någon form av ackord på Bolagets skulder.
Åtgärder för lönsam verksamhet

Bolagets verksamhet utöver den som föranleddes av Valhalla-projektet har dock hela tiden varit lönsam och är så alltjämt. Engagemanget i Valhalla-projektet var dock allt-för energikrävande för att Bolaget skulle kunna vidmakthålla sina marknadsandelar vad gäller den övriga verksamheten. Bolagets nya ledning är dock mycket hoppfull om att när denna nu återigen kommer i fokus så kommer de förlorade marknadsan-delarna att kunna återtas. Förutsättningarna är således goda för att Bolaget skall kunna bli vinstgivande snabbt igen. Det skydd mot konkurs- och utmätningsansök-ningar som en pågående företagsrekonstruktion enligt lagen om företagsrekonstruk-tion innebär är dock nödvändig för att Bolaget skall få arbetsro att se över vilka för-ändringar i verksamheten som kan vara nödvändiga för att anpassa sig till den nya ekonomiska situation som de ovan angivna problemen skapat, samt ta fram en avbetalningsplan och/eller ett ackordsförslag.  

Åtgärder för att nå en uppgörelse med borgenärerna
De skulder som upparbetats under det senaste problemfyllda året förmår Bolaget inte  reglera annat än genom en längre avbetalningsplan och/eller ett ackord. Bolagets avsikt är således att ingå en uppgörelse med samtliga sina oprioriterade borgenärer om detta. Hur pass lång avbetalningsplan som kommer att krävas för full betalning och/eller hur pass bra ackord Bolaget kommer att klara att erbjuda är det för tidigt att uttala sig om. 
Tidplan

I nuläget framstår det som troligt att minst en förlängning av företagsrekonstruktionen kommer att behövas innan Bolaget kan presentera någon form av förslag på ackordsuppgörelse. 
Rekonstruktörens rekommendation

Utifrån ovanstående redogörelse och Bolagets situation vad gäller tillgångar och skulder, som presenteras närmare i bilagda preliminära ackordsbouppteckning, har jag svårt att se annat än att samtliga fordringsägare av rent ekonomiska skäl borde vara intresserad av en ackordsuppgörelse istället för det i nuläget enda alternativet  konkurs. Följaktligen bedömer jag chanserna som mycket goda att en uppgörelse kan nås med fordringsägarna och rekonstruktionen därmed lyckas.  
Stockholm den 13 december 2020
Anders Martens
Bilaga: 
Preliminär ackordsbouppteckning, bilaga 1.
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